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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, onsdag den 20.09.2023 kl. 17.30 – 19.30 

 

 

Mødelokale: Personalerummet  

 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

     x Martin Læssøe Lind  

 

 

Forældrerepræsentanter 

     x Malene Wind (formand) 

     x Niels Kim Bomholt 

Afbud Nikolaj Aagaard 

(næstformand) 

     x Anders Levin 

 Vakant 

     x  Laura Egense 

Afbud Sidsel Naut 

 

 

Roskilde Katedral Skole 

Afbud 

      x 

Mikkel Wagner 

Marie Hemmet 
Elevrepræsentanter 

      x Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

      x Tine Bonde 

      x Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

      x Martin Heramb   Skoleleder 

      x Helle Baktoft Viceskoleleder 

 

      

 

1) Orientering fra: (20 minutter)  

 

 Bestyrelsen:   

 

Malene orienterede om, at hun har deltaget i forældremøder på forskellige årgange for at fortælle om 

skolebestyrelsens arbejde. Malene bakker op om at arrangere en forældreaften med et oplæg omhandlende 

temaet ”Markante forældre”.  

 

 Elever:  

 

Marie fortalte, at mange i udskolingen synes, at spisepausens frikvarter er blevet meget lang, efter 

spisepausen er forlænget med 10 minutter. Martin sagde, at den forlængede spisepause skal evalueres til jul.  
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 Ledelse: 

 

Martin: Der skal afholdes valg til skolebestyrelsen, da tre forældre har meldt sig som interesserede 

kandidater, og der er kun én ledig fast plads samt en ledig plads som suppleant. Der vil snarest blive sendt 

information om kandidaterne og afholdt valg.  

 

Skolen har fået tildelt en ekstra økonomisk ressource af forvaltningen, hvilket betyder, at skolens samlede 

budget ser bedre ud. Der er i tildelingen lagt vægt på, at skolen har overholdt det lagte budget og mere til. 

Det er flere skoler, der har fået tildelt disse ekstra økonomiske midler.  

 

Helle: Der er god udvikling i skolens specialklasse; Vækstklassen, hvor tre elever er sluset ud i almene 

skoletilbud før sommerferien, og én er på vej. Der er derfor begyndt nye elever i Vækstklassen hen over 

sommerperioden.  

 

Lynghøjskolen har fået to skolevenner mere fra Skolens Venner, sådan at der nu er tre skolevenner i alt på 

skolen. Muligvis er der flere på vej.  

 

Meddelelsesbogen har været på dagsordenen på flere lærermøder, og der har været fokus på fag og 

årgange, samt hvordan de kan udformes ud fra et ressourcesyn. Der har været et ønske om at gøre det så 

enkelt som muligt det første år, og derfor er der ud over de obligatoriske fag (dansk og matematik), valgt en 

række fag; engelsk, tysk samt nogle enkelte praktisk/musiske fag ud. Vi drøftede kort, hvordan vi kan få 

highlightet de praktisk/musiske fag, sådan at meddelelsesbogen rummer mere end de boglige fag.  

 

 Personale:  

Morten:  SFO´en har været til hockeyturnering med 0. og 1. årgang, og det var en rigtig god dag, hvor 

børnene var supergode at have med og nogle fantastiske repræsentanter for Lynghøjskolen.  

Der skal males på Viben, og det betyder, at der skal rykkes lidt rundt i lokalerne i malerperioden.  

Pædagogerne skal lave APV på fredag. 

Tine: Flere klasser har fået nye lærere efter sommerferien, så mange lærere og elever er fortsat ved at lære 

hinanden at kende her i opstarten af det nye skoleår.  

Derudover er planlægningen af emneugen i uge 41 i fuld gang, og her er det overordnede tema ”Sundhed”, 

både med en fysisk og mental indgangsvinkel.  

I fredags blev der afholdt en fin afskedsreception for en ansat, der har været lærer på skolen i 40 år.   

 

2)       Budget – høringssvar (Se bilag og senere udkast) 30 min 

- Høringssvar inden  

      

Malene har lavet et udkast til et høringssvar i fire hovedoverskrifter: Balance i budgettet, bygninger og 

lokaler, IT samt administration.  
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Malene fremførte, at det er rigtig fint, at der i budgetforslaget er blevet lyttet til, at der er en udfordring i 

balancen mellem almen og specialområdet. Budgetforslaget lægger dog op til at finde pengene inden for 

områdets egen økonomi, hvilket er meget udfordrende. Inden for bygninger og lokaler er der i høringssvaret 

udtrykt et ønske om, at skolen får del i puljerne til lokaleoptimering, herunder til lokale i HDS, bedre akustik i 

klasserne og opgradering af legepladsen. Martin fortalte i den forbindelse, at dele af den planlagte 

landskabsplan er ved at blive igangsat, så der er nye tiltag i gang på udearealerne.    

En række af punkterne i høringssvaret blev drøftet på mødet, herunder administrationen, og hvordan skolen 

bruger den centrale administration i Roskilde Kommune.  

 

Vi blev enige om at tilføje et punkt i høringssvaret om vores bekymring for, at SFO´ens takst bliver forhøjet. 

Dette kan resultere i udmeldelser, især fra familier, der ikke har økonomisk mulighed for denne prisstigning. 

Dette kan give en social skævhed, som er meget uhensigtsmæssig.           

 

3)      Mobilfri skole – (opfølgning) 30 minutter 

 
                 - Mobilforbud for alle elever; hvad gør vi herfra? 
                 - Ipads med hjem - nej tak; hvad gør vi herfra? 
                 - status på digitaldannelse på Lynghøjskolen 

 
 

Mobilforbud:  

På sidste skolebestyrelsesmøde blev det besluttet, at der skal indføres et mobilforbud for alle elever i løbet 

af skoledagen. Vi drøftede, hvordan og hvornår det skal ske, og her kom der flere holdninger i spil, og her er 

et lille uddrag:   

Tine gav udtryk for, at hurtigt skærpede mobilregler kan udløse konflikter mellem elever og lærere i 

udskolingen. Martin (Heramb) gav udtryk for, at forslaget skulle retur til det store elevråd, og Anders 

bakkede op om, at det vil være fint at få de unge med. Marie sagde, at dem, der ikke vil aflevere deres 

telefon, finder andre veje, fx at aflevere deres gamle telefon.  

Flere af bestyrelsens medlemmer gav udtryk for, at det er de voksnes opgave at tage ansvar for de unge brug 

af mobiltelefoner, og der var en udbredt stemning for, at skolen skal mobilfri, med mindre, at den skal bruge 

i en konkret faglig sammenhæng.  

 

Beslutning: Det blev besluttet, at fra 1. januar 2024 er Lynghøjskolen også mobilfri i udskolingen. Der skal 

udarbejdes et orienterende skriv fra Skolebestyrelsens medlemmer til skolens øvrige forældre. Martin (Lind) 

laver et udkast.   

 

Ipads med hjem 

Det er en kommunal beslutning, at iPads og pc´er skal med hjem hver dag, og vi følger derfor denne 

beslutning. Det er op til de enkelte hjem, hvordan de takler, at deres børn har iPads og computere 

derhjemme.  

 

Status på digital dannelse 

Den digitale beredskabsplan er blevet præsenteret for lærerne og dermed aktiveret, og de digitale forløb på 

4. til 7. klasse er booket til afvikling i løbet af skoleåret. Digital dannelse er ét af de timeløse fag, som bliver 

inddraget løbende og ved behov i klasserne.  
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4)        Sen mødetid for de store elever (drøftelse) 15 min 

 

Ungebyrådet har valgt at arbejde med to fokusområder; sen mødetid samt flere fritidsjob for de unge.  

Skolebestyrelserne i Roskilde Kommune skal inden januar give et kvalificeret svar på, hvad de mener om 

senere mødetid for de store elever. Der blev talt om, hvad der kan være af fordele og ulemper ved det. 

Punktet bliver taget op igen.  

 

 

5)        Princip for klassesammenlægninger?  (10min) 

Lige nu eksisterer der to modeller 

Skal der forelægge et princip for model, tiltag mv? 

        

Skolens har et princip for klassesammenlægninger, og der findes to modeller; én model hvor fx tre klasser 

blandes til to helt nye klasser, og en anden model hvor én af klasserne bliver fordelt i to andre klasser.   

 

Martin (Heramb) undersøger, om dette er et af de obligatoriske principper, som der skal forelægge.  

 

      

6)        Evt. (5 min) 

 

Opfordring til at der indkaldes til forældremøder med mindst 14 dage varsel. 

 

                                                                                                                 


